「愛玩客」吳鳳 成為正港臺灣人

文/臺北市服務站專員鄭宗仁 圖/臺北市服務站專員 林漢洲、吳鳳

₹ 終於等到它! 有它就是臺灣人!

感謝吳鳳致力臺灣文化及旅遊介紹與推廣·本署楊家駿署長於今(107)年3月21日頒發中華民國定居證給吳鳳·除了與吳鳳及其出版的新書合影外·同時也宣示臺灣對國際高級專業人士「留才、攬才」的決心。

土耳其籍、知名旅遊主持人吳鳳·是第一位獲得金鐘獎的外籍主持人·他目前長期住在臺灣·有美麗的老婆、可愛的小孩·吳鳳表示:臺灣人很熱情、很友善·自從他在「愛玩客」節目介紹臺灣後·許多土耳其人向他表示很有意願來到臺灣觀光或投資。為了讓臺灣人也認識他的母國土耳其·吳鳳特別寫了「來自土耳其的邀請函」這本書·於今年2月出版·介紹土耳其地理及文化·希望臺灣人及土耳其人能互相交流認識,實踐每個人都是自己國家大使的理念。



吳鳳是第一位獲得金鐘獎的外籍主持人

₹ 從旅遊看世界 也從旅遊看臺灣

目前吳鳳是臺灣節目主持人、演員、表演者及 作家,西元 1980 年出生於土耳其,原本在土耳其任 職導遊的他,於 2002 年考上安卡拉大學研讀中文與 漢學,並在 2006 年來到臺灣就讀師範大學政治研究 所,主修中國清末後政治。後來電視台看上吳鳳活 潑外向、又有導遊經驗,於是延請他擔任旅遊節目主 持人,結果一炮而紅,廣告及片約不斷。



吳鳳主持愛玩客外景節目,向大家介紹寶島臺灣

₹ 客人是我們頭上的皇冠

身為土耳其人·又是臺灣女婿的他·近來在直播界大受矚目·從老婆到女兒都強力曝光·愛家好男人形象也深植人心。自認為是推廣土耳其文化大使的他·也想讓臺灣朋友們知道土耳其的好·在書中·他以土耳其人的角度介紹當地特殊文化給大家·並分享一句土耳其文:「Misafir başımızın tacıdır」這句話的意思是:「客人是我們頭上的皇冠」。土耳其人很好客·在土耳其的任何一個家庭·幾乎家裡天天都有許多客人;土耳其人愛聊天·也很喜歡去朋友家作客·一邊喝茶一邊閒話家常·這是他們的娛樂之一·臺灣有些鄉下地方也是這樣的·所以·「臺灣最美的風景是人情味」與「客人是我們頭上的皇冠」道理相通。

吳鳳的《愛玩客》節目前往土耳其拍了四集特別節目·介紹了伊斯坦堡(Istanbul)、家鄉泰基

爾達(Tekirda)·還有熱氣球的故鄉卡帕多奇亞 (Kapadokya)·他很開心有許多人因為這個節目更嚮 往到土耳其旅行!

吳鳳說·土耳其是一個國際著名的觀光國家。每年 造訪土耳其的觀光客·平均超過3千萬人次·位居世界 第六名·只可惜當中亞洲人佔極少數·這表示不是所有的 觀光客都很瞭解土耳其的民俗風情與文化。

瞭解一個國家各個方面的特色及文化·需要很長的時間·也必須願意融入當地的社會文化·另外·當一個國家的領土越大·差異性也必然越大·就更不容易熟知每個地方的發展·土耳其國土約台灣的23倍大·而且每一個地區的習俗與文化不盡相同·所以很可能連土耳其人本身也沒有辦法全盤了解。

吳鳳在土耳其就讀大學時期研修過旅遊管理·後來 也當過導遊·工作跟教育背景均有助於他的寫作·希望 藉由這本書·讓臺灣朋友們有更廣闊的世界觀·更了解 十耳其。

₹ 臺灣最美的風景是人情味

在土耳其可以看得到很多有趣的傳統·例如·人們互相擁抱、互親臉頰等等;吳鳳說·一開始他老婆不習慣被土耳其的家人們一個一個擁抱·但這正是表達愛與熱情的方式·現在他老婆每次跟他回土耳其時·也跟大家一樣擁抱、親親大家。

為什麼會跟臺灣結緣?吳鳳說·16 歲時他考上觀光旅遊學校·慢慢發現爸爸讓他從小讀美國學校的優勢·很明顯的語言能力·溝通能力及國際觀均較其他同學佳·從美國學校的教育到後來就讀觀光旅遊學校的經歷·讓他對世界充滿好奇·因此·18 歲時決定開始學習新的語言·並鑽研德文旅遊管理·為了要有更多學習經驗·暑假時就留在土耳其的南部當導遊·認識了更多國外來的朋友·不斷的練習英文及德文·21 歲大學畢業後·吳鳳期待自己更有能力·於是又努力考了第二個大學 - 安卡拉大學漢學系·而這也是後來影響他到臺灣的主要因素。26 歲大學畢業時·吳鳳成功拿到臺灣獎學金·攻讀師範大學政治研究所。

在學習這條路上,吳鳳自評自己是一個很幸運的人,有爸爸的支持,加上很快發現自己的興趣,堅守往自

己的目標努力前進。爸爸是一個很好的榜樣·吳鳳自己 當了爸爸之後·也想要和他爸爸一樣·變成孩子心目中 的英雄。



吳鳳是老婆與女兒心目中的英雄

楊家駿署長表示·臺灣非常歡迎世界各國的多元人才來這裡發展·國籍法 105 年修正過後·科技、經濟、教育、文化、藝術、體育及其他領域外國籍高級專業人才經中央目的主管機關推薦·並經內政部跨部會審核通過·申請歸化時免提出喪失原有國籍證明;「外國籍高級專業人才」可同時擁有原國籍及我國國籍·並搭配就業金卡等優惠方案·對吸引外國人才留在臺灣是很大的誘因,而吳鳳因主持旅遊節目·成為第一位在臺灣獲得金鐘獎的外籍藝人·在文化部推薦下為文化領域類的高級專業人才。

楊家駿署長肯定吳鳳對臺灣所做的貢獻·呼籲高級專業人才不見得要有高學歷·擁有專精領域技藝才是重點·不必放棄原國籍就可申請歸化·希望有更多各領域外國高專人才·為臺灣帶來更好發展·把臺灣當作自己的「家」! 署長強調·臺灣人也跟土耳其人一樣·非常好客·不管從哪一個國家來的客人·我們都非常歡迎·也會把外國朋友都當作我們頭上的皇冠·這也是移民署的服務精神與信念。



吳鳳 (左1)成為正港的臺灣人·開心與本署楊家駿署長(後排左2)及同仁們一起玩自拍分享這份喜悅